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Настоящая методика устанавливает порядок проведениrI первичной и периодической
поверки системы автоматизированной информачионно-измерительной коммерческого уче-
та электроэнергии ПС 220 кВ кСмоленск-1, Л-6 кВ ф-649 ТП Горсети, ф-652 ТП Горсети>
(в дальнейшем - дIЩlС кУЭ ПС 220 lB кСмоленск-l, Л-б кВ ф-б49 ТП Горсети, ф-652 ТП
Горсети> или ДWТС КУЭ). Поверке подлежат измерительные каналы (в дальнейшем IДt)
системы автоматизированной информачионно-измерительной коммерческого учета элек-
троэнергии ПС 220 lB <<Смоленск-1, Л-б кВ ф-б49 ТП Горсети, ф-652 ТП Горссги)), по ко-
торым производится расчетный (коммерческий) учет электрической энергии.

Первичную поверку ИК проводят после установки и монтажа AI4ЙC КУЭ ПС 220 кВ
<Смоленск-l, Л-б кВ ф-б49 ТП Горсеги, ф-652 ТП Горсети)) на объекте и проведения опыт-
ной эксплуатации. Первичную поверку выполняют после проведения испытаний с целью
утверждения типа.

Периодическую поверку выполняют в процессе эксплуатации АW|С КУЭ.

Интервал между поверками - 4 года.

l ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИJI К ИЗМЕРИТЕЛЬНЫМ КАНАЛАМ
1.1. Погрешность измерений электрической энергии и мощности в основном опреде-

ляется погрешностями измерительных трансформаторов напряжения (ТН), трансформато-

ров тока (ТТ) и электросчетчиков Эсч.
JIПД - линии передачи данных.
Структура ИК приведена на рис.1.
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Рис. l
Такую структуру ИК используют в случае, когда применяются счетчики с цифровым

выходом. В этом случае вся информация об энергопотреблении в цифровом виде с коорди-
натами времени и без искажений можgт быть передана на УСПД по его запросу или в ав-
томатическом режиме.

УСПД в своем составе имеgт чифровые входы, встроенные часы, электронную память
и интерфейсы связи. Каналы связи и преобразователи интерфейсов не вносят дополнитель-
ных погрешностей в ИК энергии и мощности, потому что передаче подлежtt,г только циф-

ровая информашия, и протоколы обмена имеют защиту от искажения помехами. В случае
сбоя при передаче данных запрос повторяется, что делает процесс измерений устойчивым к

сбоям. При повреждении каналов связи роль ЭВМ может выполнять переносной компью-
тер.

Точность измерений электрической энергии по одному канаJIу и по группе каналов
характеризуется пределом допускаемой относительной погрешности при доверительноЙ
вероятности 0,95 и пороговой мощностью, ниже которой идет учет электроэнергии без
нормирования точности. При измерении количества электрической энергии, оплачиваемоri
по тарифу, зависящему от времени суток, точность канала дополнительно характеризуется
абсолютной погрешностью измерений системного времени.

Точность измерений электрической мощности по одному канапу и по группе каналов
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харакгеризуется.
- пределом относительной погрешности электрической мощности при доверительнои

вероятности 0,95;
- диапазоном мощности, измеряемой с нормированной точностью,

поскольку все компоненты системы, участвующие в измерении и вносящие погреш-

ность, доJDкны быть метрологически годны согласно действующим свидетельствам о по-

верке, погрешность Ик оценивается расчетным мgtодом исключение составляют погреш-

ностьирассогЛасоВаниепоВреМени,ТаккакониЗаВисяТоТсостоянияканалоВсВязи.
общая погрешность измерительного канаJIа состоит из инструментаJIьньж и методи-

ЧескихсосТаВЛяюЩихпоГрешностей.ИнстрУментzLпЬныесосТаВляюЩиепоГрешносТиоПре-
деляют по документации на конкретные типы средств измерений. Методические составля-

ющие погрешности определяются расчетным пугем с учетом метрологических харакrери_

стик средств измерений.

2. oIIЕPAlpII4 и срЕдствА повЕрки
При проведении поверки должны быть выполнены следующие операции, укiLзанные в

таблице 2,|, идолжны использоваться средства поверки, указанные в таблице 2,2, !,опуска_

ется применени9 Других средств измерений и контроля с анiшогичными или лучшими мет-

рологическими *upu*rap"ir"*u"r. Все средства измерений должны быть поверены и иметь

действующие свидетельства о поверке или оттиски поверительных клейм.

Таблица 2.1 -
Номер пункга методики

поверкиJф

l

Операчии поверки

Подготовка к поверке 6

z Ппптпрпч прпlrр сгlотRетсТRия По СИ 71
,l 

2
J D -оrrr-rrй лarпa\'гl"t

7з4

5 Проверка счетчиков элекгриче9ц9дjд9рIцц_ 74

6 пооuер*а функционирования yqцдд дрм ,1.5

,|

8

проверка функчионирования вспомогательных ].6

Гроuер*u нагрузки вторичных цепей измери-
фАпLцLty -пяrrr:lЬппмятопоR напояжениЯ

7.7

789

l0

Проверка нагрузки вторичных цепеи измери-
тр пьных тпя нсфопматоDов тока

Проверка падения напряжения в линии связи
rlАvп!, о-ппrztrrrпй пбмоткой ТН и счетчиком

7.9

7l0l1 тJпподпrq qбr-п пrrrтнпй погпеttl ности Часов
,7.|1

12

lз Проверка метрологических характеристик из-

мерительных KaHmIoB _

,l.|2

,щопускается проведение поверки с применением рабочих эталонов и вспомогатель-

ных средств поверки, не указанных в таблице, но обеспечивающих определение и контроль

метрологических характеристик с требуемой точностью
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Таблица 2.2 - Средства проведения поверки

Наименование средства измерения Метрологические характер истики

Рмиочасы МИР РЧ-0l

Измеритель многофункциона"lьный
SKYWATCH МОДОЛИ GEOS Nl l

Вольтамперфазометр
кПарма ВАФ- А(М))

Мультимсгр кРесурс - ПЭ)

Предолы допускаемой погрешности привязки переднего

фронта выходного импупьса к шкаJIе координированно-
го времени (JfQ, * 1мкс.

(-40+85 )"С, погрешность +0,5ОС,

Относительная влФкность возд}ха (1-100) %,

относ. погрешность *2 О/о, температура ( l 5-3 0)'С ;

Атмосфернос давление (630 + 800) мм рт. ст,,
относит. погрешность *0,5 %о;

!,иапазон измерений 0.1 - l0 А. Прелел основной по-

грешности измерения силы тока +(0.00ti,X+0.0l ). где Х-
измеренное значоние силы тока.

Границы относительной погрсшности измерений пол-

НОЙ МОЩНОСТИ БS:

- при значении тока от 0,2-5 А до 7,5 А
бs: + 0,5 7о от измеренноГо зНачсния:
- при значении тока от 0.05 А до 0,2-5 А
бs= * l ой от измеренного значения;

- при значении тока от 0,0l А до 0,05 А
бs= * 4 %о от измеренного Значения.

- средства поверки
- средства поверки

измерительных трансформаторов напряжения по ГОСТ 8.216-88;

измерительных трансформаторов тока по ГОСТ 8.2|7-2ОOЗ,

3 условиrI повЕрки и подотовки к нЕи
При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:
1) температура окружающего воздуха (20 * 5) 'С
2) относительная влажность (30-80) %;

3) напряжение питающей сети 220 В + 10 О^,

4) частота (50+1) Гч;
5) атмосферное давление от 86 до l0б,7 кПа.

,щопускается проводить поверку в рабочих условиях эксплуатации Ик, если при этом

соблюдаются условия эксплуатации рабочих эталонов поверки.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ
при проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности, уста-

новленные, действующими <правилами технической эксплуатации электроустановок по-

требителей> и действующими <правилами техники безопасности при эксплуатации элект-

роустановок потребителей)).

5 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕJЕЙ
5.1 К проведениЮ поверки допускаются лица, аттестованные в качестве поверителей в

порядке, установленном Росстандартом.
5.2 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов тока, входящих в

состав ду]'|1с куэ' осуществляется персоналом, имеющим стаж работы по данному виду

измерений не менее 1 года, изучившим документ кметодика выполнения измерений мощ-

ности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации>> и прошедшим обучение по

проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение про
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водят не менее двух специ!UIистов, один из которых должен иметь удостоверение, подтвер-

ждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не

ниже IlI.
5.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,

входящих в состав АИИС КУЭ, осуществляется персонaLлом, имеющим стаж рабОты пО

данному виду измерений не менее l года, изучившим документ <<Методика выполнения иЗ-

мерений мощности нагрузкрI трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации) и

прошедшим обучение по проведению измерений в соответствии с указанным докУМентОМ.
Измерение проводят не менее двух специi}JIистов, один из которых должен иметь удостове-
рение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по электро-

безопасности не ниже Iv.
5.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительныМ

трансформатором напряжения, входящими в состав ДkIИС КУЭ, осуществляется пеРСОна-

лом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изучившим дОкУ-

мент кМетодика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения Счетчика
с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации)) и прошедшим обуrение по ПРО-

ведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение проводят не менее

двух специалистов, один из которых должен иметь удостоверение, подтверждающее право

работы на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

6 ПОДОТОВКА К ПОВЕРКЕ
Перел проведением поверки решается комплекс организационных вопросов, связан-

ных с процессом поверки, в соответствии с порядком, принятым на предприятии. Прово-

дится инструкгаж персонала, участвующего в поверке.
Срелства поверки и вспомогательные технические средства следует применять в СО-

ответствии с требованиями эксплуатационной документации на них.
Проволится ознакомление со струкгурой и работой ИК по эксплуатационной доку-

ментации.

7. IровЕдЕниЕ повЕрки
7 l Подтверждение соответствия По Си

7.1.1 ПроверкаЩифрового идентификатора программного обеспечения происходит с по-

мощью компьютера (АРМ или ноугбук), подключенного к УСПЩ. Щля чего нужно Запу-

стить программу mdS.exe. В программе появится ди:IJIоговое окно, после чего необходиМО

перенести следующие файлы в рабочее поле программы: libecom.so

,Щалее в закJIадке ди:Lпогового окна выбрать команду - Произвести контрольную сумму.
После этого получится соответствующее перенесенным файлам количество файлов, содер-
жащих код MD5 в текстовом формате. Пр" этом наименование файлов MD5 строго соот-
ветствует наименованию файлов, для которых проводилось хэширование.

7.1.2 Проверка считается положительной, если данные, полученные в п-7.|.1 соответ-

ствуют данным, укi}занным в Описании типа.

7.2 Внешний осмотр
7.2.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимьш повреждениЙ иЗМеРи-

тельных компонентов, нiUIичие поверительньIх пломб и клейм.
7.2.2 Проверяют рi}змещение измерительных компонентов, правильность схем пОД-

ключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам элекгрическоЙ энеРгии, пра-

вильность прокладки проводных линий по проектной документации на АИИС КУЭ ПС 220

кВ кСмоленск-1, Л-6 кВ ф-б49 ТП Горссги, ф-652 ТП Горссгш.
7.2.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически испольЗОВан-

ных измерительных компонентов типам и заводским номерам, укaванным в фОРМУЛЯРе
ДtfuIrС КУЭ ПС 220 кВ кСмоленск-l, Л-6 кВ ф-б49 ТП Горсrги, ф-б52 ТП Горсети>.
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7.2'4ПроверяюТотсУгстВиеслеДоВкоррозииинаГреВаВМестахпоДклюЧенияпро-
водньж линий.

7.3 Поверка измерительных компонекгов дИИС куэ пс 22о yB <Смоленск-l, Л-6 кВ

ф-649 ТП Горсети, ф-б52 ТП Горсети>,

проверяют нчшичие свидетельств о поверке и срок их действия для всех измеритель-

ных компонентов: измерительных трансформаторов тока и напряжения, счетчиков элек_

трической энергии, уСЁд При обнiру*епr, 
"ро"|_о-::"ных 

свидетельств о поверке изме-

рительных компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к окончанию,

дальнейшиa оп"рйrи по поверке Ик, в который они входят, выполняют после поверки

этих измерительных компонентов,

7.4 Проверка счетчиков электрической энергии

7.4.1 Проверяют нiшичие и сохранность пломб поверительньж и энергосбытовых ор-

ганизаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют н:LJIичие документов энерго-

сбытовых организаций, подтверждающих правильность подключения счетчика к цепям то-

ка и напряжения, в частности, правильность чередования фаз, При отсугствии таких доку-

ментоВ 
"n" 

,uруrЪ"r" 1оrсу.стuии) пломб проверяют правильность подключения счетчи-

ков к цепям тока и пuпр"*arrя (соответствие схем подключения - схемам, приведенным в

паспорте на счетчик). Проверяют последовательность чередования фаз с помощью вольт-

амперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз лействуют в соответ-

ствии с указаниями, изложенными в руководстве по его эксплуатации,

7.4.2ПроверяютработУВсехсегМенТоВинДикаТороВ,отсУгстВиекоДоВошибокили
ПреДУПреждений'.прокрУгкупараметроВВзаДаннойпослеДоваТелЬности.

7.4.З Пров.р;ъ; рuОоrо.пособность оtпического порта счетчика с помощью перенос-

ного компьютера. Преьбразователь подключают к любому последовательному порту пере-

носногокомпЬюТера.опрашиВаютсчетЧикПоустаноВленноМУсоеДинению.опроссчетЧи-
ка считается успешным, если получен отчет, содержащий данные, зарегистрированные

**";хоI 
Проверяют соответствие индикации даты в счетчике к.лендарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визуaLльно или с помощью переносного компьютера

через оIтгопорт.

7.5 Проверка функчионирования УСПД и АРМ
7.5.1 Проверяют нztJIичие , .o*|o"no.ro ппо"б поверительных и энергосбытовых ор-

ГанизацийнаУСПfl.ПриотсУгсТВиииЛинарушенииплоМбпроверяютПраВиЛЬносТЬпоД-
соединения Успд. Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии,

iI;;;p;.T глубину хранения измерительной информации в успд.
7.5.2ПроверяютпраВиЛЬностьфУнкчионироВанияУСП,ЩВсоотВеТстВиисеГоэкспЛу-

атационной документацией с помощью тестового программного обеспечения, Проверка

считается успешной, если все подсоединенные к Успд счетчики опрошены и нет сообще-

ний об ошибках.
7.5.3ПроверяюТПроГраМмнУюЗаЩиТУУСПЩотнесанкционироВанноГоДосТупа.
7.5.4ПроверяюТпраВилЬНо"'о.пuч."ийкоэффициентоВтрансформацииизМеритеЛЬ-

ных транСформаторОв, хранящихся в памяти процессора УСП,Щ,

7.5.5 Проверяют защиту программного обеспечения на дрм от несанкционированно-

го доступа. !,ля этого запускают 
"u "оrarоппение 

ПО и в поле "пароль" вводят неправильный

код.Провер*У."''u.'У"п.'пой,есЛиприВВоДенепраВилЬногопароЛяпрограММаНераЗ-
решает продолжать рабоry,

7.6 Проверка функчионирования вспомогательных устроиств
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7.6.1 Проверка функционирования модемов. Проверяют функционирование модемов,

используЯ коммуниКационные возможности специaшьных программ. Модемы считаются

исправными в составе комплекса, если были установлены коммугируемые соединения и по

установленным соединениям успешно прошел опрос счетчиков.,щопускается автономная

проверка модемов с использованием тестового программного обеспечения,^ 
i.B.Z Проверка функционирования адаптеров интерфейса (при их наJIичии) Полклю-

чают к адаптерам переносной компьютер с ПО, используя кабель RS-232. Проверка счита-

ется успешноЙ, если удitлось опросить все счетчики, подкJIюченные к данному адаптеру.

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов напряже-

ния
7.7.1 Проверяют наличие и сохранность пломб поверительных и энергоснабжающих

организаций наклеммных соединениях, имеющихся на линии связи Тн со счетчиком Про_

веряют наJIичие документов энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность

подключения первичных и вторичных обмоток Тн. При отсугствии таких документов или

нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность подключения первичных и вто-

pruno,* обмоток тн. при проверке мощности нагрузки вторичных цепей тн необходимо

убедиться, что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке

составляет не более +l0 % от UHoM.

при помощи мультиметра измеряют мощность нагрузки Тн, которая должна нахо-

диться в диапазоне (0,25-1,0) SHoM.

7.8 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов тока

7.8.1 Проверяют наJIичие документов энергосбьIтовых организаций, подтверждающих

правильность подruIючения вторичных обмоток ТТ. При отсугствии таких документов про-

веряют правильность подключения вторичных обмоток Тт,
7,8.2 При помощи мультиметра измеряют мощность нагруЗки вториЧньж цепей ТТ,

которая должна находиться в диапазоне (0,25-1,0) SHoM,

7.9 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой Тн и

счетчиком
при помощи мультиметра измеряют падение напряжения uл в проводной линии связи

для ка;дОй фазЫ по угверЖденномУ документУ <Мсгодика выполнения измерений падения

напряжения в линии соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях экс-

nnyuruu"r>. Падение напряжения не должно превышать 0,25 о% от номин,lльного значения

на вторичной обмотке ТН.

7.10 Проверка абсолютной погрешности часов

7.10.1 Включается питание и запускается программа отображения часов центрального

компьютера в режиме индикации текущего значения системного времени. К чентральному

компьютеру подключаются радиочасы и запускается технологическая программа

TEST_MOD.EXE. В момент, когда на дисплее появится ровно одна минуга следующего ча-

са, произвести синхронизацию центрttльного компьютера и радиочасов. Через сугки прове-

сти измерения в конце того же часа и определить рiвницу показаний:

b*nu,"nn" =|z-|r, (l)

где ll- время определенное радиочасами МИР РЧ-01;

/" - СИСТемное время центрального компьютера,

7,|о.2 Распечатывают журнал событий счетчика, выделив события, соответствующие

коррекции часов счетчика.
система считается выдержавшей проверку, если расхождение времени часов в счет-

чиках и УСПД не превышпgт *5 с.
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7. 1 l Проверка отсугствия ошибок информационного обмена
Операчия проверки отсугствия ошибок информачионного обмена предусматривает

экспериментiLльное подтверждение идентичности числовой измерительной информации в
счетчиках электрической энергии (исхолная информация), и памяти центрiшьного сервера.
В момент проверки все технические средства, входящие в проверяемый ИК, должны быть
включены.

7.||.1 На АРМ системы распечатывают значения акгивной и реактивной элекгриче-
ской энергии, зарегистрlrрованные с 30-ти минутным интерваJIом за полные предшествую-
щие дню проверки сугки по всем ИК. Проверяют нtLличие данных, соответствующих каж-
лому 30-ти минугному интервtLлу времени, Пропуск данных не допускается за исключени-
ем случаев, когда этот пропуск был обусловлен отключением ИК или устраненным откitзом
какого-либо компонента системы.

7 .11.2 Распечатывают журнал событий счетчика и отмечают моменты нарушения свя-
зи между измерительными компонентами системы. Проверяют сохранность измерительной
информации в памяти УСПД и АРМ системы на тех интерваJIах времени, в течение которо-
го была нарушена связь.

7.11.3 Распечатывают на АРМ профиль нагрузки за полные сугки, предшествующие
дню поверки. Используя переносной компьютер, считывают через оптопорт профиль
нагрузки за те же сутки, хранящийся в памяти счетчика. Различие значений активной (реак-
тивной) мощности, хранящейся в памяти счетчика (с учсгом коэффичиентов трансформа-
ции измерительных трансформаторов) и базе данных центрального сервера не должно пре-
вышать единицу младшего р:tзряда учтенного значения.

7.||.4 Рекомендуется вместе с проверкой по п. '7.12.З сличать покa}зания счетчика по
активной и реактивной электрической энергии строго в конце получаса (часа) и сравнивать
с данными, зарегистрированными в центральном компьютере системы для того же момента
времени. .Щля этого визу:Lльно или с помощью переносного компьютера через оIтгопорт
считывают покi}зания счетчика по активной и реакгивной элекгрической энергии и сравни-
вают эти данные (с учетом коэффициентов трансформации измерительных трансформато-

ров), с показаниями, зарегистрированными в АРМ системы. Расхождение не должно пре-
вышать единицу младшего рiвряда.

7. 1 2. Проверка метрологических характеристик измерительных каналов.
7 |2.1. обцие положения.
7.12.| 1 fuя определения метрологических характеристик (далее - МХ) ИК систем

всем расчетам, предусмотренным методикой поверки, предшествует установление исход-
ных данных для определения погрешностей ИК.

'7 |2.1.2. Исходные данные для вычисления погрешностей.
Погрешности измерительных трансформаторов и элекгросчетчика относятся к ин-

струмент:rл ьным погреш ностям,
Линии передачи данных от УСПЩ, АРМ до оборулования связи не влияют на погреш-

ность измерений в силу чифрового характера передачи данных.
Погрешность измерений времени определяется погрешностью таймера счетчика, цен-

трtLльного компьютерq и погрешностью, обусловленной запаздыванием в линии передачи
данных сигнiLлов корректировки, поступающих от центрitльного компьютера для синхрони-
зации таймеров.

Принимаемый закон распределенI{я погрешносгей - нормальный.
Факторы, определяющие погрешность, - независимы.

Щоверrгельная вероятность определения погрешности равна 0,95.
Погрешности измерительных трансформаторов - не коррелированны между собой.
колебания напряжения в сети составляют *l0 О/о от номинального значения, колеба-

ния частоты +5 о/о от номин:Lпьного, изменения фазы тока относительно напряжения проис-
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Закон распределения влияющих факторов предполагается норм:Lльным, за исключе-
нием амплитуды 3-й гармоники, амплиryды вибрации и напряженности переменного маг-
нитного поля, законы распределения которых предполагаются экспоненцишIьными.

7.12.2. Порядок расчета МХ для ИК энергии и мощности.
Операчии данного пункта поверки проводятся для каждого канiLла в отдельности.
7 . 12.2.1 . Определение погрешности измерения электрической энергии, обусловленноЙ

угловыми погрешностями ТН и ТТ.
Погрешность измерений активной электроэнергии, обусловленную трансформаторной схе-

мой подключения счетчика в каждойточке диапазона, вычисляют по формуле:

бu, = 0,029,

бuп =0,029,

В формулах
0t

0tl

cos (2

sin р

6*,.r, = *1,1 ,

В формуле
бt

бrl

йorol

бп

бу.с

бс,оWрlq)

coS(7

Погрешность измерений реакгивной электроэнергии, обусловленную трансформа-
торной схемой подключения счетчика в каждоЙ точке диап:Lзона, вычисляют по

формуле:

(з)

(2)

Sln (2

приведены следующие обозначения:
- угловая погрешность ТТ, мин;

- угловая погрешность ТН, мин;
- коэффиuиент мощности для активноЙ электроэнергии;
- коэффиuиент мощности для реактивноЙ элекгроэнергии

+ d,l + сI,ur. + бi,,".,,n, * 

'6;
ll

приведены следующие обозначения.
- пределы относительной погрешности измерения тока ТТ, О%;

- пределы относительной погрешности измерения напряжения Тн,о/о,

- пределы относительной погрешности схемы подключения счетчика, вызван-

ной угловыми погрешностями ТТ и ТН,0/о;

- относительная погрешность из-за потерь напряжения в линии соединения

счетчика с ТН, %;
- основнtш относительная погрешность измерения времени, 0%;

- пределы основной относительной погрешности счетчика при измерении ак-

тивной и реакгивной электроэнергии, О%;

7 .12.2,З. Прелелы допускаемых относительных погрешностеЙ измерения активной и

реактивной электрической энергии и мощности, определяются компоЗициеЙ прелелОВ ДО-

пускаемых значений погрешностей трансформаторов напряжения, тока и счетчикоВ ЭЛек-

троэнергии в реiLльных условиях эксплуатации и практически не зависят от способов пере-

дачи измерительной информачии и способов организации информачионных кан:LлоВ. (ПРе-

дел допускаемой дополнительной абсолютной погрешности измерения электроэнергии в

Л|,шlС КУЭ ПС 220 lB <Смоленск-l, Л-6 кВ ф-649 ТП Горсеги, ф-652 ТП Горсети>>, полу-

чаемой за счет математической обработки измерительной информации, поступающей от

счетчикоВ, составляет единицУ младшего разряда измеренного (учтенного) значения).

расчет доверительных границ относительной погрешности результата измерений акгивной
и реактивной электрической энергии, при доверительной вероятности, равной 0,95 произ-

водится по формуле:

+ а,;|'P\ol (4)

l - cos] gr
+0:,

+0:,
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- суrrнарная дополнитеjIьпая отllосlfгеJlьная погрешllосrь счst"шQ ог j-й влrrя_

ющеЙ величиЕы при lамереЕии активноЙ и реsr(rивноЙ элепроэвергив,

В слrIае поJO/чепиа qrришrтельttого р€зультата (несоогвsrqгвн€ приписаrrной по-
гр€шности ИК) прцедура поверки прекрацается до опредеJIевя, и устрапепия причлiн
н€соотЕетстэиr-

пределы дотryскаемых значений оrвосlfiельяой поФешtrосrи измерсния акгивной и

реакгивкой элекIрrrческой энергrц рассчгтанпые для рабочих условий эксплуатацип
АИИС КУЭ ПС 220 кВ <Смоленск-l, Л-6 кВ ф-649 m Горсегп, ф-652 ТП Горсеги)), прuв9-

дены в описании тrrпа,

8, ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
8,!, Р€аультаты поверки офрмляlсгся заrrисью в протOколе пов€рки произвольной

(фpr"l,
8.2. при положиrельных резУльт8гах поверки вьцается (СвtцЕгельсгво о поверке), в

соотвgгсгзии с пР 50_2.006-94,
8.]. При оФицательных результатах поверки система к экспJryатации ве доrryскается lI

выписывается (изв€щение о непрвIOдности), в соответствии с ПР 50,2,006-94 с указанием
причив неприtодности,

26",

ГенераJьiый дирекгор
ОАО НIЩ <СпечИвжияиринп -н, мrrин

сФ. l0 fi l(l


